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                                                   ВСТУП 

Актуальність теми: Вивчення історії національно-визвольних змагань 

1917- 1921 рр. зберігає свою актуальність у наш час, оскільки ця подія, стала 

переломною в історії України. Важливою її складовою стане зброєнна 

боротьба, яка відбувалася в різних районах з різною інтенсивністю, центири 

якої брали участь про та анти українські сили, були міста повітові та 

губернські. Контроль наад ними давав можливість, по перше здійснювати 

політику тих чи інших військово-політичних центрів (угруповувань). По 

друге забезпечувати армію необхідними матеріально-технічними ресурсами і 

особовим складом. По третє завоювати навколишні території та 

використовувати їх як плацдарм для здійснення наступальних та оборонних 

операцій. 

В умовах нинішньої широкомаштабної українсько-російської війни 

дослідження обраної теми допомагає краще зрозуміти витоки російської 

агресії щодо України і потребу організованого спротиву в політиці 

підкорення суверенної країни. 

Об’єкт дослідження: Військове протиборство в зазначеному періоді. 

Предмет дослідження: Бойові дії за міста Поділля та встановлення 

контролю над ними. 

Хронологічні рамки: кінець 1917 – 16 листопада 1920 року як дата відходу 

дієвої армії УНР з Кам’янця- Подільського. 

Тереторіальні межі: Поділля (а саме терени сучасних Хмельницької та 

Вінницької оббластей, де відбувались ключові битви за міста). 

Мета дослідження: полягає в висвітленні проблем військових дій 

міста Поділля в зазначений період. Ця робота являє собою аналіз бойових 

шляхів українських зєднань  УНР та УГА в зброєній боротьбі за міста 

Поділля. 
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Для досягнення цієї мети, у роботі поставлені наступні завдання: 

Вивчити бойовий шлях від формування УНР до останіх боїв у 1920 

році; 

Підкреслити вплив успішних бойових операцій 

Військові дії між 1917 і 1920 роками; 

Визначити причини успіху армії УНР та причини її поразки. 

Вивчити наслідки боїв за міста Поділля  

Визначити зміни в веденні бойових дій. 

Наукова новизна дослідження:  наукова новизна в роботі полягає в 

тому що в ній висвітлюється процес та об’єкт зброєної бротьби в ході 

Української революції.   

Описано досвід та приклади ведення бойових дій за міста Поділля 

підрозділами Дієвої армії УНР та її противників. 

А також систематизація факторів, що впливають на розвиток та подальші 

дослідження в обраній темі. Які дозволять більш якісно вивчати тему 

бойових дій в зазначений період. 

Практичне значення дослідження: Основи поданої дану роботу 

можна буде використовувати при підготовці до лекційних та семінарських 

занять в університетах, та для підготовки до уроків в школах.   

А також в курсах професійної історії, для національно-патріотичного 

виховання молоді, для патріотичного класу армії та просвітницької роботи. 

Структура дослідження: визначається його метою, об'єктом, 

предметом, завданнями та конкретними дослідницькими питаннями. 

Структура дослідження ґрунтується на ймовірнісному, історико- 

хронологічному, проблемно-хронологічному принципах. Магістерська 
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робота складається зі вступу, чотирьох основних розділів, висновків, списку 

використаних джерел та літератури.  
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ВИСНОВКИ 

Бої за міста Поділля- одні з найбільших битв Національно- визвольних 

змагань. Вони тривали з 1917- по 1920 роки.   

Звитяжний результат цих битв мав величезне військово-політичне 

значення. Вони зробила вирішальний внесок у розбудову української 

держави та армії. Внаслідок перших боїв в 1917 році, було створено умови 

для розгортання загального наступу українських части та масового вигнання 

російсько- більшовицьких/ білогвардійських загарбників  із окупованих 

територій Української Народної республіки. Внаслідок таких битв українські 

Збройні Сили вирвали у противника стратегічну ініціативу та утримували її 

на свою користь досить тривалий час. Що дало змогу зміцнити свої зброєнні 

формування, та підготувати їх до майбутніх зіткнень з ворогом. 

Перемоги в битвах за ключові міста ще вище підняла міжнародний 

авторитет УНР та його Збройних сил, стала вирішальним чинником 

подальшого зміцнення української самоідентичносі. Нищівна поразка 

російсько- більшовицьких військ стала важким морально-політичним 

потрясінням для Росії та її сателітів. Вони кардинально похитнули 

зовнішньополітичні позиції більшовиків, спантеличило його правлячі кола, 

підірвало довіру його союзників. Які  змушені була о відмовитися від планів 

нападу на УНР. Серед правлячих кіл, незважаючи на сильний тиск  взяв гору 

прагнення утриматися від продовження  війни  та підписати перемир'я з УНР 

та Центральними державами. 

Успіх українських військ  визначив правильний вибір напряму 

головного удару та моменту переходу військ у контрнаступ, майстерне 

створення ударних угруповань для наступу, скритність підготовки операції, 

умілі дії військ у ході наступу, чітка взаємодія між фронтами та арміями, 

швидке створення внутрішнього та зовнішнього фронтів оточення з 

одночасним розвитком наступу по всіх фронтах.  
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Проте незважаючи на успіхи в 1917-1918 роках які допомогли у момент 

перших зіткнень, ситуація сильно змінилась після листопада 1918 року. В цей 

час центральні держави отримавши поразки на Західнім фронті підписали 

капітуляцію та вийшли з війни. Залишивши Українську державу саму з 

ворогами. Чим і скориставшись вони стрімко просунулись на захід та 

захопили майже всю територію УНР.  

Такі перемоги не дали радянській росії повних перемог, та через деякий 

час УНР повернула свої території знову. Варто зазначити що саме в цей час 

відбулось об’єднання двох українських армій. УГА та Армії УНР що вигідно 

доповнювали одна одну. Таке обєднання забезпечило перемоги в наступні 

роки Визвольних змагань. 

Останній рік цих боїв був особливо трагічним для українців. Були і 

переможні бої. В цей час українці активно співпрацювали з поляками. 

Поляки значно допомогли розбудовувати армію УНР, надаючи її зброю 

техніку та медикаминти. 

Слід підкреслити, що війна з УНР і бої  на Поділлі  радикально змінили 

хід війни. Червоній Армії не вдалося здійснити похід до Європи, особливо 

через затяжні бої за міста Подолля. Оборона всього Подільського напрямку 

мала велике політичне і військове значення. У найважчий період війни 

українці взяли на себе основний тягар удару. Це дозволило нам виграти час і 

зробити можливим Чудо над Віслою. Зрештою це зруйнувало плани 

більшовиків щодо походу на захід. Героїчна оборона Поділля поставила 

перед керівництвом більшовиків головне питання: чи можливе продовження 

наступу на українську армію після суттєвої затримки підрозділів, які можуть 

використовувати більшовики. 

Загалом підсумовуючи бої за міста Поділля в 1917-1920 роках створили 

сприятливі умови для розвитку української ідеї та українського війська. В 

цих боях було створено зокрема такі легенди української зброї,як ІІІ Залізна 

Дивізія, яка була значну частину свого існування провела на теренах 



71 

Поділля. У цих боях зростали та прославились такі видатні постатті як 

Удовиченко, Омелян- Павленко, Мельник та інші військові та культурні діячі 

української культури та зброї. 
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